

Tisková zpráva z 24. 8. 2022

Krajští hygienici provedli cílenou kontrolu složení prodáváných parfémů, zda obsahují toxickou látku Lilial

Aromatická látka Lilial je zařazena na seznam látek zakázaných v kosmetických přípravcích již od 1. 3. 2022, protože se jedná o látku toxickou pro lidské zdraví. Výrobky obsahující tuto nebezpečnou látku tedy již musejí být staženy z oběhu. V období duben až červen 2022 provedla Krajská hygienická stanice kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě (dále jen KHSV) cílené kontroly výrobků typu parfém v nabídce obchodů, jestli Lilial obsahují.

„Kontrolou jsme zjišťovali, jestli je na obalech nabízených kosmetických výrobků uvedena v seznamu přísad („Ingredients“) aromatická látka Lilial (butylphenyl methylpropional). To znamená, jestli jsou k prodeji nabízeny výrobky, které tuto látku obsahují. Zkontrolovali jsme celkem 12 kamenných obchodů a 5 e-shopů, které prodávají výrobky typu „parfém“, tedy kolínské vody, toaletní vody, parfémové vody, parfémové apod. Sledovaná látka Lilial byla nalezena v nabízené kosmetice v 6 z kontrolovaných kamenných obchodů a na 4 e-shopech. Ačkoli by se tyto výrobky na trhu již vůbec neměly vyskytovat,“ uvádí Mgr. Zdeněk Novotný, ředitel Odboru hygieny výživy a předmětů běžného užívání. *„Kontroly KHSV byly ukončeny uložením povinnosti, aby prodávající prověřili všechny své výrobky a v případě zjištění látky Lilial výrobky okamžitě stáhli z oběhu,“* doplňuje Novotný.

Obchodníci a veřejnost byli na riziko látky Lilial upozorňováni s předstihem prostřednictvím sdělovacích prostředků. KHSV bude i dále pokračovat v kontrolách obchodů a edukovat prodávající o nezbytnosti stažení kosmetických přípravků s touto látkou z oběhu. Je vhodné, aby i sami spotřebitelé sledovali složení kosmetických přípravků, zda se v nich Lilial (butylphenyl methylpropional) neobjevuje.

Lilial je obchodní název pro syntetický aromatický aldehyd. Má silnou květinovou vůni připomínající konvalinku, lilii a brambořík. Vzhledem k této vlastnosti se používal jako ingredience do různých kosmetických přípravků. Byl zařazen na seznam látek zakázaných v kosmetických přípravcích Nařízením Komise EU č. 2021/1902 ze dne 29. října 2021. Může vyvolávat alergické reakce, je označen jako látka toxická pro reprodukci. Za složení kosmetických výrobků nenese odpovědnost prodejce, ale výrobce, který uvádí výrobek na trh. Zmíněné kontroly provádí KHSV v rámci realizace „celostátní dozоровé priority Ministerstva zdravotnictví – Lilial“.

Celkové výsledky kontrol, provedených krajskými hygienickými stanicemi, zveřejnilo Ministerstvo zdravotnictví ČR v tiskové zprávě: [Organy-ochrany-verejneho-zdravi-provedly-kontroly-pritomnosti-vonne-latky-Lilial-v-kosmeticky-pripravcich.pdf \(mzcr.cz\)](#)

Příklady nabízených výrobků naleznete níže

Bc. Jana Böhmová, tisková mluvčí KHS kraje Vysočina, e-mail: tisk@khsjih.cz, tel. 567 564 586.

Nabízená toaletní voda v kamenném obchodě:

Zakázaná látka



Parfémovaná voda nabízená na stránkách e-shopu:



LR SENSUAL GRACE PARFÉMOVANÁ VODA DÁMSKÁ 50 ML

669,00 Kč

SKLADEM

LR Sensual Grace W EDP 50 ml

Maximální půvab a smyslnost

Ztělesnění ženskosti v té nejmodernější podobě - elegance, lehkost a tajuplná smyslnost.

Množství

1



Složení/Ingredients: Alcohol denat., Parfum (Fragrance), Aqua (Water), Tris(tetramethylhydroxypiperidinol) Citrate, Benzyl Salicylate, Butylphenyl Methylpropional, Coumarin, Benzyl Benzoate, Citronellol, Limonene, Geraniol, Linalool, Hexyl Cinnamal, Benzyl Alcohol, CI 17200 (Red 33)